

什麼是「母嬰親善醫院」？



母嬰親善醫院 Baby Friendly Hospital 是從西元 1991 年由世界衛生組織及聯合國兒童基金會所主持的全球運動，目的在創造一個以母乳哺育為常規的醫療照顧環境，給予每個嬰兒最好的開始！

世界衛生組織 及聯合國兒童基金會對母乳哺餵及產科服務的聯合宣言是母嬰親善醫院的宗旨，能符合聯合宣言所述重點的產科機構及醫院就稱為「母嬰親善醫院」，以此名稱提醒大眾注意，並支持好的嬰兒餵食作法！也尊重每一位母親哺餵母乳的權利！

母乳哺餵運動的歷史

- | | |
|--------|---|
| 1939 年 | 西西莉威廉醫師於新加坡談及牛奶謀殺.她談到由於“誤導之嬰兒餵食廣告所造成之死亡應視為謀殺” |
| 1957 年 | 第一個有組織的母乳哺餵團體”國際母乳會 ” 成立，在九十年代它擴展成為世界性組織約有四萬個分會 |
| 1968 年 | 德力克傑理佛醫師創造 ‘ 商業性造成之營養不良 ’ 一詞，來描述商業性促銷行為對嬰兒健康之影響。 |
| 1973 年 | 英國新國際主義者雜誌封面故事為 <i>嬰兒食品之悲劇</i> ，同時要求一個停止促銷之活動。 |
| 1976 年 | 瑞士之法院警告雀巢改變其行銷策略。這是雀巢與控告其公司使嬰兒死亡活動發起者之訴訟結果。聯合抵制雀巢之活動於 1977 年開始。 |

1978 年	美國嬰兒食品商，必治妥，同意停止所有之消費廣告以和解一訴訟。
1979 年	世界衛生組織及聯合國兒童基金會主持一國際性有關嬰幼兒餵食之會議，呼籲制定國際性銷售守則。
1981 年	世界衛生會議中以 118 對 1 票，通過國際母乳代用品銷售守則。只有美國投票反對。
1984 年	世界衛生會議通過決議，禁止過早使用麥粉及其他嬰兒食品的促銷。
1986 年	世界衛生組織全體一致通過，禁止免費給醫院母乳代用品。
1988 年	公司仍繼續免費提供樣品，更多國家開消費者聯合抵制活動。
1989 年	兒童人權協約被採用，並成為日後母乳哺餵行動聯盟的要求之一
1990 年	純潔宣言呼籲所有國家制定國家的母乳哺餵政策並設定國家九十年代。適當的目標
1991 年	母乳哺餵行動聯盟於紐約成立，是獻身於保護促進及支持母乳哺餵的團體及個人所組織而成的聯盟
1992 年	WABA 針對母嬰親善醫院舉辦第一個國際母乳哺餵週,母嬰親善醫院發展成一個世界性的活動（其十步驟中有一步驟強調應禁止免費供應奶粉）。第一家母嬰親善醫院於菲律賓產生。
1993 年	WABA 舉辦對母親親善的工作場所以支持工作的哺乳婦女.全球參加性行動研究計畫 (GLOPAR) 開始成型
1994 年	國際母乳哺餵週的活動以讓守則生效來保護嬰兒的健康，世界衛生組織決議案 47.5 終止保健機構中所有的免費樣品被採用,WABA 參與世界人口及發展大會。
1995 年	WABA 與婦女運動結合,於國際母乳哺餵週推出母乳哺餵增強婦女的權利,提倡將母乳哺餵列入當年九月於北京舉行之第四屆婦女世界大會.
1996 年	國際母乳哺餵週的主題,母乳哺餵：社區的責任

WABA 兒童健康與福利全球研討會於十二月在泰國舉辦

1997 年 國際母乳哺餵週的主題是 ” 哺餵母乳自然的方式 “

1998 年 國際母乳哺餵週的主題是 ” 哺餵母乳是最好的投資 “

1999 年 國際母乳哺餵週的主題是 ” 哺餵母乳：終生教育 “
